

陳存仁
小兒病食品療法

這時檢查項頸之間，十六七都有綠豆般大小的「欣、火勞」核核，細細撫摸才能發現，這細核比蠅核小而硬，表面毫無痕跡，用手指重重的按捺項頸之間，深的逐一按撫，才能摸到這種小核，即頸部淋巴腺腫大。

出汗很多的時候，如用探熱計探熱度，常在下午二三時起，有攝氏三十七度一或二，最高約三十七度三或四左右，天有這般熱度，竟使父兄們疑心到是否有肺病，但是又光透視之後，原來肺部並沒有肺結核，報告書上往往寫

津津有味譚

陳存仁

一肺子「淋巴核腫大」，即是肺部也有異常，或名腺病的症候，將來與肺核有連帶關係。

小兒夜間出汗，連續半個月後，飲食會大為減少，對各種食品，均不能引起其食欲，也不感有味，這是常有現象。

還有一種現象，小兒的個性，在汗多之後會轉為煩躁不寧。幼兒常無故咬人，扭人幼童時常啼哭，煩躁易怒。小兒

人則個性怪誕，動輒生氣，或終日不發一言，總之有此症之後，性情會改變。

中醫向來對於小兒日間微熱，夜間盜汗，名為「疳熱」。這種情況，在小兒門傷寒，中國中醫有許多止汗劑。

兼川補中益氣強壯的方劑，對於退熱消核與止汗，有良好效果。並且還有許多食療的方法，介紹如下：

「五、四、八」

汗，名為「疳熱」。這種情況，在小兒門傷寒，中國中醫有許多止汗劑。

兼川補中益氣強壯的方劑，對於退熱消核與止汗，有良好效果。並且還有許多

食療的方法，介紹如下：

「五、四、八」

汗，名為「疳熱」。這種情況，在小兒門傷寒，中國中醫有許多止汗劑。